

# 如要服从，就必须谦逊

当你需要下命令的时候，不要羞辱任何人。要温良地下命令。尊重听命者的智力和意愿。（《链炉》727）

12月15日

祂时常借着他人向我们说话。可是，当我们看到这些人的缺点，或者怀疑他们是否完全了解我们的问题时，我们会倾向不服从。

然而，这一切或许都具有神圣的意义，因为天主不会强迫我们盲从，祂要我们运用自己的智慧去服从，我们也必须感到有责任以自己的理智去帮助他人。可是，我们必须对自己诚恳：让我们在每一件事上反省一下，我们行事的动机是出于对真理的热爱，或是出于自私和固执己见？当我们因观念不同而与人疏远，当它削弱我们的共融或兄弟之间的团结时，那就反映出我们未能依从天主的旨意行事。

让我们千万记住：如要服从，就必须谦逊。再看一看基督给我们的榜样吧，祂听从玛利亚和若瑟。天主为了服从而来到世上，且服从受造之物。诚然，他们两位是最完美的受造物：圣母玛利亚，我们的母亲，在她之上的只有天主；若瑟，则是一位最贞洁的人。但终究他们只是受造物，而耶稣是天主，却服从了他们。我们必须爱天主，好能爱祂的圣意，回应祂的召唤。这些召唤，来自我们平常生活

中的职责：事业、工作、家庭、社交、自己的或他人的困难，友谊、热衷于从事正确和合理的事等等。

（《基督刚经过》17）

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/dailytext/Ru-Yao-Fu-Cong-Jiu-Bi-  
Xu-Qian-Xun/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Ru-Yao-Fu-Cong-Jiu-Bi-Xu-Qian-Xun/) (2026年2月23日)